

跨越2014 聊城两会特别报道·临清两会

1月4日,临清市召开第十七届人民代表大会第三次会议,会上临清市市长李新阁做政府工作报告,报告回顾总结了2013年的工作,提出了2014年发展目标、总体要求和工作任务。临清市将以人民满意为出发点和落脚点,着力建设为民、法治、高效、廉洁的政府,加快转变政府职能,进一步改进干部作风,强化权力制约监督,不断提升服务发展的能力和水平,努力建设人民满意的政府。

临清今年为民办15件实事

本报聊城1月6日讯(记者李军 通讯员 王会) 临清市在政府工作报告提出,保障和改善民生是人民政府的根本职责。今年,临清市将重点实施五大惠民工程建设,着力办好人民期盼的15件实事。

一是道路畅通工程。抓好永青路、曙光路中段及南段、工业路、经四路、经八路改造,配建供水及雨污管网工程。分步改造建

设新华路和温泉路跨古运河、经一路跨济津河桥梁。

二是农田水利工程。投资2700万元,实施小农水重点县项目,改良土壤1.2万亩,新增、改善灌溉面积3.7万亩。投资998.4万元,实施镇办农田水利基本建设,清淤疏浚沟渠403.9公里,维修新建管涵179座,解决东部低洼地段内涝及西南部高亢地段灌溉难题。

三是保障安居工程。实施南部新区供水、供热工程建设,铺设管网38千米。新增廉租住房租赁补贴50户,建设廉租房、经适房、公租房共2000套,限价商品房1000套,实施棚户区改造4000户。

四是电气改造工程。投资1.5亿元,全面建设南部新区电网,建设改造城乡中低压配网417千米;投资6858万元,建成投运110千伏肖寨变电站。新建市

区及新农村燃气配套管网21千米,新增用户4000户,新建加气站2座。

五是社会事业工程。新增城镇就业1.5万人。推进农村中小学校舍标准化建设,投资3620万元,新建校舍17处,面积3万余平方米。为7万名60岁以上参合农民进行免费健康查体。继续提高城乡低保,农村五保供养标准,将符合条件的贫困重

度残疾人全部纳入低保,加快残疾人康复中心和社区康复示范点建设。新建镇办生活污水处理站8个,垃圾收集转运站9个,畜禽养殖污染治理项目3个。为符合政策计划怀孕的9600名农村育龄妇女(含流动人口)实施孕前免费健康查体。规划建设市人民医院医养型养老中心等养老服务设施,提高养老服务机构规范化水平。

2014年发展目标及主要工作

建设“双五十”区域性中心城市

2014年,主要预期目标是:生产总值增长11%;地方公共财政收入增长20%;固定资产投资增长25%;社会消费品零售总额增长16%;进出口总额增长13%;城镇居民人均可支配收入增长15%;农民人均纯收入增长16%;城镇登记失业率控制在3%以内;人口自然增长率控制在9%以内;全面完成节能减排任务。

坚持城乡同步建设同步发展

坚持城市人口增长与建成区面积相适应原则,以建设“双五十”区域性中心城市为目标,按照“城乡一体,产城互动”的思路,坚持高起点规划,高标准建设,高效能管理,着力构建主城区、小城镇和新型农村社区合理分工、功能互补、协同发展的新型城镇化格局。城镇化率提高3个百分点。

坚持城乡规划同步推进,城乡基础设施同步提升,城乡建设同步提速。以大投

入、大建设,高标准构建城乡一体的现代交通网络。加快推进德商高速公路建设;争取实施聊夏路、临高路改建工程;继续加大南部新区、老城区和开发区道路新建和改建力度,进一步拉开城市框架;大力抓好市镇、镇镇、镇村等县乡道路建设,加快实施村级公路网化示范县项目,建设村级公路217公里,改建县乡公路99.8公里,让城乡居民享受到更加便捷、安全、优质的交通出行环境。

加快实施东扩南展战略

按照“建设新城、改造老城、保护古城”的思路,加快实施东扩南展战略,着力打造环境优美、设施完善、功能齐全的宜居宜业宜游城市。

提速新区建设。加快济津河滨河公园二期建设,高标准实施沿岸景观工程,将其打造为连接新老城区的生态长廊,城市客厅。

抓好城市综合体和居民小区建设。加快推进南部新区广场、医院、中小学和开发

区道路管网等公共设施建设。

提速城中村改造。坚持依法征收,实施东关、法院东、元仓街、元运河北、更道街、三里堡、市医院东二期、刘顶坟、柳坟等城中村、棚户区改造。加快推进各片区回迁楼建设,使群众早日搬入新居。

扎实做好古城区规划设计 and 保护工作,延续城市历史文脉。

全面发展社会事业

优先发展教育事业。合理配置教育资源,逐步缩小城乡、校际差距。加快普及学前教育,均衡发展义务教育,着力抓好高中阶段教育。加快发展现代职业教育。

大力推进卫生事业。扎实做好新农合参合农民服务工作,开展20类重大疾病保障工作。探索支付方式改革,控制医药费用不合理增长。

突出发展文体事业。扎实推进元明运河、钞关环境

整治二期工程和钞关布展工作,对清真寺、张自忠故居等文物进行保护修缮;全面开展我市第一次全国可移动文物普查;积极争取上级文化遗产保护专项资金。加强镇、社区和村级文化设施的建设,管理和使用。积极办好消夏文化艺术节、送戏、送电影、送图书下乡等活动,丰富群众文化生活。进一步完善体育场地设施,深入开展全民健身运动。

稳步提高就业和社会保障水平

大力实施就业优先战略,完善扶持创业优惠政策,继续扩大小额担保贷款规模,强化就业公共服务,促进高校毕业生和农村转移劳动力、城镇就业困难人员、退役军人和残疾人就业。

认真落实用人单位劳动保障诚信等级评价制度,加

大劳动监察执法力度,切实构建和谐劳动人事关系,大力推进五险“一票征缴”,扩大社会保险覆盖面,提升社会保障能力,确保各项社会保险待遇按时足额发放。

进一步提高社会救助水平,认真落实双拥优抚安置政策。

本报记者 李军

数字解读三大产业发展目标

1 农业



新建标准化养殖基地、种植基地各50个



建成150亩以上的家庭农场20家



扩大海棠种植面积3000亩



扩大银杏种植面积5000亩

2 工业



力争全市规模以上企业达到470家主营业务收入、利税均增长20%以上



新增个体工商户2400户、中小企业420家;实现民营经济税收16亿元,增长25%

3 现代服务业



新增限额以上企业30家,力争服务业增加值占生产总值的比重提高2个百分点

2013年工作成就

预计生产总值增长11%

【数字】

预计生产总值实现316.7亿元,增长11%。公共财政总收入完成21亿元,地方公共财政收入完成13.5亿元,增长18.1%。预计固定资产投资完成213亿元,增长22%;社会消费品零售总额达到128亿元,增长15%;实现进出口5.4亿美元;金融机构各项存、贷款余额分别达到201亿元、169亿元;城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别达到23082元、10158元,分别增长15%、16%。

投资规模大幅提升

重点项目建设进展顺利。144个重点项目完成投资176亿元,较上年增加35亿元,其中22个聊城市重点项目完成投资101亿元。抢抓政策机遇,共争取各类资金13.4亿元。

招商引资成效显著。共签约合同项目110个,实际到位资金88.2亿元,增长26.9%。

要素保障更加有力。大力推进政企合作,在聊城率先开展了中小企业信用体系试验区建设,辖外贷款余额达30亿元。金融组织体系不断完善,沪农商村镇银行获批设立支行。直接融资取得新突破。

新城框架初步形成

新建改造南部新区、经济开发区和老城区11条道路。德商高速动工建设。实施了火车站广场改造和城市主干道及省道绿化工程,城区新增绿化面积105万平方米。南部新区建设全面推进。在建小区达到8个。济津河公园一期南岸工程已基本完工,曙光路跨济津河桥梁建成启用,信用社营业楼、华美医院开工建设,新城框架初步形成。

老城区改造快速推进。实施了14个城中村、棚户区和重点项目房屋征收工作,桑树园、古楼、黑庄等片区群众顺利回迁。古城区保护成效明显。

城南水库实现供水

惠民工程成效明显。城南水库实现供水,城区32万人饮用水品质得到提升。农村饮水安全工程建成投用,解决了3.1万人的饮水安全问题。临博路、临莘路升级改造已完工。卫运河大桥顺利通车。西环路改造已完成,城区西部通行条件明显改善。

新建校舍11处,建成镇中心幼儿园7处。新招聘农村中小学及幼儿教师164名。新增城镇就业1.5万人,城镇登记失业率控制在3%以内。洛阳轴承高级技工学校临清分校实现首届招生。为6万余名60岁以上参合农民进行了免费健康查体。

取消合并行政审批269项

大力推进行政审批改革,取消、合并审批事项269项,精简率达62.3%,取消收费项目73项,免征14项,加强中介机构管理,最大限度地为企业松绑减负。

积极推进政务公开,大力整治“庸懒散”现象,规范“三公经费”管理,狠刹婚丧喜庆事宜大操大办歪风,政府机关作风明显改进。

本报记者 李军

制图 边珂